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Gemeente Heerhugowaard 

 

Schriftelijke vragen ex artikel 55 Reglement van orde 
voor de raadsvergaderingen (RvO) 
 
 

 
 

 

Onderwerp: Doneerring zwerfafval Heerhugowaard 

  

 

Aan het College,  

   

Inleiding: 
 
Al geruime tijd vragen wij als D66-fractie aandacht voor de bestrijding van zwerfafval. De 
motie destijds over ‘aansluiting statiegeldalliantie’ is daar een goed voorbeeld van. We 
blijven we hameren op een effectief en goed uitvoerbaar zwerfafvalbeleid binnen de 
gemeente, en ook in het recreatiegebied Geestmerambacht. 
 
Onlangs bereikte ons de volgende link, zie https://thehappyactivist.org/doneerring/. Het is 
een ijzeren ring rond vuilnisbakken waar inwoners hun statiegeldflesjes in kunnen zetten. 
Hierdoor kunnen andere inwoners ze op een waardige manier verzamelen en inleveren 
voor statiegeld. Het resultaat hiervan is minder (zwerf)afval op straat en méér in het 
recycleproces. 
 
N.a.v. bovenstaande hebben wij de volgende vragen: 

1. Is het College bekend met dit artikel? 

Een doneerring valt volgens onze mening volledig onder uitvoer van het zwerfafvalbeleid 

van het College. 

2. Welke mening heeft het College bij dit initiatief van ‘the Happy Activist’? 

3. Is het college op de hoogte van ervaringen van de Doneerring bij andere gemeenten? Zo 

ja, kunt u die met ons delen? 

4. Welke mogelijkheden ziet het College om doneerringen rond vuilnisbakken te plaatsen? 

5. Ziet het college nog meer mogelijkheden om de doneerringen te plaatsen? Zo ja, welke? 

6. Bij een positieve reactie bij vraag 4; welke stappen gaat het College hierin ondernemen 

en in welk tijdspad? Bij een negatieve reactie bij vraag 4; waarom niet? Graag uitleg a.u.b. 

7. In hoeverre zou dit initiatief direct doorgetrokken kunnen worden richting de 

fusiegemeente Dijk en Waard? Graag uitleg a.u.b. 

Alvast bedankt voor de moeite voor de beantwoording van de vragen. 

 

Datum indiening  

Volgnummer  

Registratienummer  

https://thehappyactivist.org/doneerring/
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Met vriendelijke groeten,  

Sebastian Visser / Michael Feelders,  

D66 Dijk en Waard 

Conform artikel 55 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat hij/zij een schriftelijk/ 
mondeling antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na 
dagtekening. 
  

  

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

 Sebastian Visser, Michael Feelders, D66 Dijk en Waard 

 

 

Antwoord van het College 

  
1. Is het College bekend met dit artikel? 

Antw: Ja, het college is bekend met de actie van de Happy Activist om de 

doneerring te promoten in Nederland, sinds de invoering van statiegeld op kleine 

plastic flesjes (1 juli 2021).  

Een doneerring valt volgens onze mening volledig onder uitvoer van het 

zwerfafvalbeleid van het College. 

2. Welke mening heeft het College bij dit initiatief van ‘the Happy Activist’? 

Antw: Het initiatief richt zich op twee zaken. Namelijk het zichtbaar maken van het 

scheiden van (zwerf)afval en het koppelen van een sociale component aan de 

manier van vullen en leegmaken van de doneerring. Deze combinatie spreekt het 

college aan.  

3. Is het college op de hoogte van ervaringen van de Doneerring bij andere 

gemeenten? Zo ja, kunt u die met ons delen? 

Antw: Nee, het college is daar niet van op de hoogte. Navraag bij de Happy 

Activist levert op dat deze ervaringen er nog niet zijn. Aangezien het gaat om een 

op bestelling (én op maat) gemaakt product, met een levertijd van ca. twee 

maanden, zijn er nog geen doneerringen geplaatst. De eerste ringen worden in 

september geleverd, zodat de eerste ervaringen volgens de Happy Activist eind 

2021 kunnen worden gedeeld. 

4. Welke mogelijkheden ziet het College om doneerringen rond vuilnisbakken te 

plaatsen? 

Antw: Ondanks dat het initiatief het college aanspreekt, is zij zich er ook van 

bewust dat het hier gaat om een nieuwe manier van inzamelen van (zwerf)afval 

en kleine statiegeldflesjes. Het college ziet mogelijkheid voor een kleine proef van 

ca. 10 doneerringen op verschillende type locaties in de gemeente. Onderdeel 

van de proef is een gerichte communicatie, aangezien het een wezenlijke  

gedragsaanpassing vraagt, willen we zwerfafval verminderen door flesjes in de 

doneerring te laten zetten. Daarnaast hebben de uitvoerende en beherende 
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afdeling van de gemeente nog vragen rond het gebruik en onderhoud. Al deze 

zaken worden tijdens de proef gemonitord.  

5. Ziet het college nog meer mogelijkheden om de doneerringen te plaatsen? Zo 

ja, welke? 

Antw: Door het gemis aan zowel eigen ervaring als ervaring van andere 

Nederlandse gemeenten, over het gebruik van de doneerring in de praktijk, ziet 

het college op dit moment geen andere mogelijkheden. Mocht het gebruik 

aansluiten bij de verwachtingen, dan kan uiteraard worden gekeken naar locaties, 

die niet direct gekoppeld zijn aan afvalbakken. Om hier nu al serieus naar te 

kijken, of over na te denken, vindt het college door afwezigheid van gegevens op 

dit moment te vroeg.  

6. Bij een positieve reactie bij vraag 4; welke stappen gaat het College hierin 

ondernemen en in welk tijdspad? Bij een negatieve reactie bij vraag 4; waarom 

niet? Graag uitleg a.u.b. 

Antw: Zoals aangegeven ziet het college mogelijkheden om de doneerring, bij 

wijze van proef, op een aantal locaties (ca. 10) in de gemeente te plaatsten en te 

monitoren. Kijkend naar de levertijd (ca. 2 maanden), de doelgroepen (o.a. 

buitenrecreanten), de eindejaarafsluiting van afvalbakken i.v.m. vuurwerk overlast 

(november – januari) en de fusie, lijkt het niet reëel om de proef nog dit jaar, 

onder de vlag van Heerhugowaard, te starten. Dit houdt dus in dat de 

doneerringen moeten worden geplaatst in de nieuwe gemeente Dijk en Waard.   

Als eerste stap gaat de verantwoordelijk wethouder in gesprek met de wethouder 

van Langedijk om te kijken of beide colleges dezelfde mening hebben over het 

initiatief en een proef een mogelijkheid is voor de gemeente Dijk en Waard.   

7. In hoeverre zou dit initiatief direct doorgetrokken kunnen worden richting de 

fusiegemeente Dijk en Waard? Graag uitleg a.u.b. 

Antw: Zie antwoord op vraag 6 

 

 

 

 

 


